

# 轻伤害刑事案件处理“死结”将解开

## 合肥市试行轻伤害案件赔偿保证金提存制度

生活中,一言不合大打出手的一幕经常“上演”,被害人担心一旦声明谅解,对方免于刑事处罚后“不认账”,犯罪嫌疑人则忧虑支付赔偿后,对方不愿兑现承诺声明谅解……这是许多轻伤害刑事案件处理的“死结”。昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,合肥市公安局、市司法局联合出台《轻伤害案件赔偿保证金提存制度》,在全市公安机关办理轻伤害案件中试行赔偿保证金提存制度,值得一提的是,交通肇事案件也可参照执行。

□ 吴昊 记者 马冰璐

### 赔偿保证金提存标准按伤情定

据了解,轻伤害案件赔偿保证金提存制度通俗来说,即为了保证犯罪嫌疑人一方能够按照事先约定履行赔偿约定,要求其事先拿出一部分钱放进指定账户。该制度适用于因民间纠纷引起的轻伤害案件,双方因各种原因暂时无法达成和解协议,但犯罪嫌疑人主观恶性小,有赔偿能力且有赔偿意愿,主动向公安机关提出提存赔偿保证金申请,并向司法行政机关公证部门缴纳一定数额的赔偿保证金。

根据被害人伤情等情况,赔偿保证金提存标准原则上为:轻伤一级提存8万至10万元;轻伤

二级提存5万至8万元。犯罪嫌疑人先行支付被害人医疗费5千元以上的,提存数额可以适用最低标准。先行支付被害人医疗费1万元以上的,可以在应提存数额最低标准以下予以相应扣减。

### 设立提存赔偿保证金专门账户

制度试行期间,经合肥市司法局确定,安徽省合肥市庐州公证处为赔偿保证金的办理机构,并设立提存赔偿保证金专门账户。如果申请人手续齐全,公证人员将在两个工作日内办结。对案件事实清楚,证据确实充分,犯罪嫌疑人已办理赔偿保证金提存手续的,公安机关应全面审查提存相关证明材料的真实性,可以在一个工作日内依法决定对犯罪嫌疑人直接采取或变更为非羁押性强制措施。无特殊情况,公安机关应在二十日内将犯罪嫌疑人移送审查起诉。

案件经双方当事人和解、人民检察院作出不起诉决定或者经人民法院作出生效判决后,提存申请人可以凭相关法律文书向办案部门申请退还全部赔偿保证金,办案部门应在一个工作日内出具赔偿保证金退还函。提存申请人持函自行到公证机构办理退还手续,公证人员应在一个工作日内办结。

## 合肥小微企业探索“画像”获得授信

星报讯(张宇 记者 沈娟娟) 合创券运用两年以来,始终采用“抢券”模式发放小微企业政策补贴,今后,每个企业都将有自己的“画像”,依据自己的综合评价获得相应的授信。记者了解到,合肥高新区创新提出小微企业奖补资金“授信模式”,按照企业画像评分给予相应额度授信,实现按需申领、即领即用,而合肥市100亿条数据都将发挥作用。

合肥高新区相关负责人介绍,自2016年4月12日合创券推出以来,合肥高新区1729家科技型中小企业累计领取1.2亿政策资金,获得7147次科技中介服务,形成了发明专利等各类知识产权超5000件、促进技术咨询和委托研发406项、受服务企业合计营业收入增长37.1%,政策扶持效果显著。

截至目前,合肥高新区1887家企业接受人工智能画像,449家企业领取政策资金“授信额度”,累计授信额度2963万元。下一步,高新区将继续推进政务数据与社会数据统筹结合,加快建设基于全区2.8万户企业的法人信息库。

## 2只“博士猴”落户合肥野生动物园

星报讯(陈媛媛 记者 范梦琪) 近日,合肥野生动物园刚刚引进2只“博士猴”。头顶一撮黑色毛发,就像戴了一顶博士帽,下巴上长有一撮白毛,犹如“老学究”。据悉,这2只“博士猴”是合肥野生动物园从魔都上海引进的“稀缺人才”,19日下午来到动物园。它的显著特点是尾巴长,约为普通猴子的3到5倍。

合肥野生动物园园长介绍说,博士猴的老家在非洲,学名叫“白臀长尾猴”,是濒临灭绝的动物之一。博士猴善于爬树,速度比人的奔跑速

度还快,以蔬菜和水果为食,喜欢吃苹果、香蕉、胡萝卜、瓜子、鲜树叶、面包等。

动物管理科科长张志忠告诉记者,这两只博士猴从小在动物园长大,现已成年,所以适应能力非常强,胆子也很大,相信过两天这两只猴子就可以在新家里四处玩耍了。由于“博士猴”的食性比较杂,在此,合肥野生动物园方面提醒游客,在参观时,不要随意投喂,这样会给博士猴的身体健康带来负担。

中秋节假期,大家不妨去看看。

## 合肥四家不达标网吧限期整改

星报讯(路璐 计宇 胡正球 记者 沈娟娟) 记者了解到,为有力有序推进“扫黄打非”工作,蜀山经济开发区城管局邀请蜀山区文管办联合执法,对开发区网吧、KTV进行“扫黄打非”专项检查。

每到一处,检查人员重点查看了消防安全设施是否齐全、相关证件是否上墙、超市宣传标语内容是否规范、网吧是否接纳未成年人,上网人员是否实名登记,是否守法文明经营等情况。对四家不达标网吧,工作人员下达了限期整改通知书,要求证照必须上墙,而对于消防器材过期、消防通道堆放杂物、没有逃生标志、没有张贴未成

年人不得进入网吧的标识、抽烟现象严重等内容,检查人员则要求限期进行整改,并将对整改落实情况进行跟踪。

此外,检查组一行查处无证KTV一家,没收该KTV服务器两台,勒令其关停,待证照齐全后方可开业。检查过程中,开发区将制作的“文明上网”和“扫黄打非”的海报,在检查点进行张贴,鼓励社区居民自觉抵制网络污染。

据介绍,开发区下一步将继续严控文化市场,认真开展辖区环境治理,对网吧、KTV督查全覆盖,定期开展清源、净网、护苗行动。

## 当心牙列不齐影响宝宝“颜值”

### 专家:别错过最佳矫正时间

星报讯(倪惠惠 孙雨静 记者 马冰璐) 调查显示,2成3~5岁儿童存在牙列不齐情况,牙列不齐不仅影响呼吸、发音,还影响孩子的“颜值”。昨日是全国爱牙日,合肥市口腔医院正畸一科副主任医师葛宇提醒,家长莫忽视牙列不齐,别让孩子错过最佳矫正时间。

最近,安大幼儿园等多所幼儿园邀请了口腔科医生对3~5岁儿童的口腔健康状况进行了检查,结果显示,2成儿童存在牙列不齐的情况。“牙列不齐的表现形式主要有龅牙、瘪嘴、开唇露齿等。”葛宇表示,不少家长存在着牙列不齐不过是牙齿不整齐的误区,“其实牙列不齐危害多多,不仅影响面容,还影响咀嚼功能,导致消化、吸收障碍,严重牙列不齐的还影响呼吸和发音。”

有些孩子喜欢吮指、咬唇,家长大多会以“不卫生”为由制止,但其实这些不良习惯还会造成牙列不齐,“所以,家长一定要帮助孩子改掉这些不良习惯。”葛宇提醒,家长莫忽视牙列不齐,别让孩子错过最佳矫正时间。

“如果孩子仅有牙列不齐,无颌骨发育异常,最佳的矫治时间应为12~14岁左右,此时第二恒磨牙初萌或尚未萌出。”葛宇表示,如果孩子既有牙列不齐又伴有颌骨发育异常,如“地包天”、脸部偏斜等,应早期发现、早期治疗,一般在儿童3岁半后能够合作即可接受治疗;由于各种因素引起的上颌前突或下颌后缩,临床表现为门牙朝外,俗称“龅牙”,绝大部分孩子是由于上颌过度发育或下颌发育不足引起,矫治的最佳时机应在10~12岁以前。

## 孝心感动商家 诚信受保护

星报讯(张红 记者 吴传贤) “要不是我父亲生病急需用钱,我们也不想这么麻烦……”。这是原告小周和小张夫妻俩在法庭的陈述。

事情得从2014年说起,本案原告小周和小张夫妻俩与被告“正阳”公司签订了商品房预售合同。双方履行合同的过种中,因原告小周父亲生病,急需用钱,无奈,才想到和被告协商解除商品房买卖合同,即小周和小张退回商品房,“正阳”公司退回全部购房款。2018年9月17日,淮南市寿县人民法院正阳法庭受理此案。

审理过程中,被告“正阳”公司因受原告夫妻俩的孝心所感动,愿意在不追究原告任何违约责任的情况下无条件办理了退房手续,而原告小周和小张夫妻俩也被“正阳”公司也这种举动而感激,主动承担本案诉讼费,最终,在法庭的主持下调解成功。

## 长丰县首届农民丰收节开幕



星报讯(记者 赵汗青 黄洋洋 文/图) 9月20日上午,在美丽的吴山镇涂郢村,长丰县首届农民丰收节拉开帷幕。开幕式现场,民俗表演,歌伴舞,音乐走秀,大家载歌载舞,农民朋友们用自己的方式庆祝着属于自己第一个丰收节。

据了解,丰收节开启后,长丰县还有一系列活动,9月20日~24日,反映美丽乡村建设的画展、摄影展和楹联展将带你感受长丰丰收的喜悦;9月21日,农民运动会集趣味性观赏性于一体等等。